

“滤”水“清”山变金山银山

浙江桐庐芦茨村：生态保护和经济发展协同前进

新华社杭州8月6日电(记者沈锡权、商意盈、魏一骏)浙江省桐庐县富春江镇芦茨村有这样一条路——路的一边清澈的溪水哗哗流过，溪边苍翠的山坡更让人心旷神怡；路的另一边，整齐划一的民宿一字儿排开，主人们以农家特有的热情接待着山外来客。

“一边是绿水青山，另一边是金山银山。”富春江镇副镇长华雪芬骄傲地说，“这就是我们名副其实的‘两山大道’！”

如今的“两山大道”并非来得轻而易举，这背后是当地人对美好生活的不懈追求，更是农村环境治理实践和保护意识渐入人心的长久积累。

这里的“垃圾”可当礼物送人

杭州大型超市的货架上，由桐庐县农村生活垃圾“变身”而来的有机肥深受顾客欢迎。

“这就是垃圾变废为宝的秘密。”在芦茨村的一处“垃圾资源化利用站”，桐庐县环保局自然生态科科长葛丹指着一台设备介绍，这样一台设备一天能处理约500公斤可腐烂的生活垃圾，经过一系列加工流程，“这些以前臭气熏天、让人头疼的垃圾身价”一下就提

高了，现在还被当成礼物送人呢！”垃圾的后期利用离不开前端的正确分类。桐庐县从2012年开始实施垃圾分类。“黄蓝两色垃圾桶筒筒分类方法，加上红黑榜等激励措施配合，现在不管男女老少都知道如何正确分类。”葛丹说。

“垃圾靠风刮，污水靠蒸发。”曾经的桐庐乡村，正是这句顺口溜的真实写照。事实上，以“全域旅游”为目标的桐庐对污水治理行动得更早。

在芦茨村的村口，一个小型花园绿意葱茏，让刚进村的人眼前一亮。走入其中，一间小屋墙上的屏幕显示着总磷、氨氮、化学需氧量等指标。

“看不出来吧，花园的下面其实是一个污水处理中心。”看到记者惊讶的表情，葛丹笑着说，2009年桐庐就开始治污水，之后的3年里共投入约3.25亿元建成污水处理工程1644个，全县实现了农村生活污水治理全覆盖，为全国首创。

小山村的班车直达大上海

一辆满载着260多公里外上海游客的大巴又如期开进了芦茨村，“画中西”民宿的老板陈敏和丈夫早已收拾干净房间，准备好农家土菜，等候着客人们。

“2012年，我们村开通了直达上海的班车，每天两班。村里的民宿生意也更好了。我们家都预定到两个月以后啦！”陈敏笑得合不拢嘴。

陈敏家是近年来芦茨村民宿蓬勃兴起的一个缩影。“美丽乡村的终极目标不仅要村美，还要民富。”桐庐县农办干部侯志高说，4年前桐庐选择了一批美丽乡村建设基础较好且有文化特色的村，进行民宿开发试点，同时提供一定资金补助，引导农户进行民宿改造提升。

据统计，目前芦茨村改造投入在500万元以上的中高端民宿有22家，即使淡季时，每间房一天的房价也在380元以上。炙手可热的民宿业带动了许多青年返乡创业，新理念让民宿走上了有序经营和规范管理的道路。

为整合集聚民宿资源，桐庐县于2012年成立了包括芦茨在内共3个村的富春江(芦茨)慢生活体验区。

“截至目前，体验区内的182家民宿有近4000张床位，2016年共接待游客110.9万人次，旅游经营总收入达1.19亿元。”华雪芬说，“民宿发展得这么红火，小山村开通直达大上海的班车又有什么好奇怪的呢？”

东汉隐士的“失落”和德国专家的流连

与芦茨村隔着富春江遥遥相望的，是东汉隐士严子陵在富春江麓的隐居地。作为当地的重要名胜，严子陵钓台曾经是一些游客到桐庐的必访之地。

近几年，这样的情况正不知不觉发生着

变化。作为村里“农家乐”最早的探索者，59岁的芦茨村村民朱金钗对此体会最深。

20年前，朱金钗在自家小楼里开了一家农家土菜馆。“那时来吃饭的游客大都是来看严子陵钓台的，吃完饭立马就走了。”

现在，当年的土菜馆已不见了踪影，取而代之的是一幢充满设计感的简约4层小楼。楼内，“清风”“云舒”“伴山”等11个装修各异的房间已经开始试营业。

“看到老家民宿这么火，去年我从杭州市区回到村里，把老房子推倒，花了300多万元重建了这幢民宿。现在更多的人到桐庐，哪怕不去严子陵钓台也一定会到芦茨村来，所以我对未来很有信心。”朱金钗的儿子胡峰说。

“这几年芦茨村的魅力不仅国内闻名，甚至让洋专家都流连忘返！”桐庐县委宣传部副部长叶剑铭向记者说起了另一个故事。

2016年9月，第八届世界两栖爬行动物学大会在杭州召开，这场专业的学术盛会汇集了大批国际顶尖专家。然而举办地因故临时调整到了桐庐县，一些德国专家得知消息后，对一个中国“县”的接待能力抱有疑虑。

“可后来的情况连我们都没有想到，这些德国专家到了桐庐后，纷纷惊叹中国的农村如此美丽和舒适，甚至在会议结束后还不愿走，主动要求逗留了三四天，才恋恋不舍地离开。”叶剑铭说，“事实证明，这种生态保护和经济发展协同前进的模式是可行的，也是必须坚持下去的。”

砥砺奋进的五年 绿色发展 绿色生活

彰显领导核心作用

(上接1版)党的十八届六中全会审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党党内监督条例》，这是党中央着眼全面从严治党、坚持思想建党和制度治党相结合的重要安排。

打铁还需自身硬。全面从严治党，让党永葆政治本色，永葆生机活力，锻造出更加坚强有力的领导力量。

——用整饬作风激浊扬清。截至2017年6月底，全国累计查处违反中央八项规定精神问题17万多起，处分13万多人。时至今日，“八项规定”从一个新名词，变得家喻户晓，深入人心。

——打虎拍蝇持续高压。共立案审查中管干部200余人，纪律处分领导干部100多万人，追回外逃人员近3000人，始终保持惩治腐败高压态势，使不敢腐的目标初步实现，反腐败斗争压倒性态势已经形成。

——从严治党匡正用人导向。近年来，修订《党政领导干部选拔任用工作条例》和《干部教育培训工作条例》、印发《关于防止干部“带病提拔”的意见》、修订印发《党委(党组)讨论决定干部任免事项守则》……逐步推动形成良好的用人导向和制度环境。

国家统计局调查显示，人民群众对党风廉政建设和反腐败工作的满意度从2013年的81%增长到2016年的92.9%。党兑现了“打铁还需自身硬”的庄严承诺，赢得了党心民心。

全面从严治党生动实践，进一步强化了党的领导核心作用，使之成为各项事业的根本保障。进入中国特色社会主义新的发展阶段，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，中国号巨轮正承载着中国人民伟大梦想破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸。

新华社北京8月6日电

北京：城六区共有产权住房套型不应大于90平米

据新华社北京8月6日电(记者孔祥鑫)北京市住建委同北京市规划国土委日前起草了《关于印发<北京市共有产权住房规划设计宜居建设导则(试行)>的通知》。通知及所附导则拟从土地入市到竣工入住的住宅开发建设全过程产业链加强共有产权住房的质量和品质监管，进一步明确共有产权住房规划、设计、建设标准。

根据通知，城六区新建项目容积率不应高于2.8，套型总建筑面积不应大于90平方米，层高不应低于2.8米；城六区以外新建项目容积率原则上不应高于2.5，套型总建筑面积在90平方米以下的占建设总量的70%以上，最大不超过120平方米。层高不应低于2.9米。起居室、卧室等主要功能空间外窗洞口高度不应小于1.4米。



这是8月2日拍摄的山西省沁水县湘峪古堡。新华社记者曹阳摄

山西：400岁神秘古堡复活记

3年前，近400岁的明代湘峪古堡人去堡空、房屋破败。如今，它以另一种形式“活”起来。

湘峪古堡位于山西省沁水县，中空的古城墙、绿莹莹的护城河、中西合璧的民居、全国罕见的“双插花院”，让它显得格外神秘。

明代末年，流寇四起，但是沁河流域繁荣富庶，为了保家护院，皇家“工程师”孙鼎相把自己的家乡建造成了一座防御式古堡。

古堡建成于1634年。神奇的是，它由一孔孔窑洞组成，东西贯通，成中空结构。堡内古民居高大古朴、中西合璧。最高的民居“瞭望楼”有5层25米高。

然而，由于人口增加、产权复杂、交通不便等原因，村民逐渐自发搬离了古堡。千



▲游客在山西省沁水县湘峪古堡城墙中的窑洞内游玩(8月3日摄)。新华社记者曹阳摄

余人的村庄只剩下70余口老人、小孩居住，古建筑年久失修。

变化始于2014年。自从湘峪古堡被列入

全国首批古村落保护利用试点后，至今已争取国家资金4000余万元，修缮了官宅、帅府、延秀院、天绘院等14处重要院落。

为了使古堡焕发新机，村里拆掉了私搭乱建的烟房、旱厕、猪圈，开展了基础设施改造、荒山绿化、垃圾处理等工作。

作为全国重点文物保护单位、中国历史文化名村、中国传统村落，目前古堡已是3A级景区，建有3个停车场、12家农家乐，日接待能力千余人。

随着旅游业发展，古堡内20余户村民已从中看到商机。56岁的任来凤卖当地小吃，一年能赚六七千元，而她自家五亩地一年毛收入才3000元。“地没耽搁种，还有了额外收入。”说着，任来凤爽朗地笑了。

(记者王学涛) 据新华社太原8月6日电

贵州：拟决战三年实现农村“组组通”公路

新华社贵阳8月6日电(记者杨洪涛)从今年8月起，贵州在全省开展农村“组组通”公路三年大决战，将累计投入资金388亿元，对全省3.9万个30户以上未通硬化路的村民组，规划建设通组公路9.7万公里，彻底打通交通“最后一公里”。

记者从6日召开的“贵州省深度贫困地区脱贫攻坚工作推进会”上了解到，目前贵州全省18.57万个村民组中，扣除居委会、已通畅、已搬迁、拟搬迁村民组数量，还有3.91万个30户以上村民组未通硬化

路。贵州省交通等部门通过实地调研、召开座谈会等形式，经广泛征求意见和反复讨论，形成了“组组通”大决战实施方案。根据方案，将规划建设通组公路9.7万公里，按每公里补助资金40万元标准测算，共需投入资金388亿元。

方案要求，要精准做到不搬迁的村寨要通公路、不能通公路的村寨要搬迁、一组一路、项目建设向全省14个深度贫困县、20个极贫乡镇、2760个深度贫困村倾斜，向当年

拟脱贫摘帽的县倾斜，确保其率先实现组组通硬化路。

在资金来源方面，贵州遵循“不能形成新的政府债务”的原则，按照省级统筹、分级筹资、分年筹集和贵州省财政厅、省交通厅统筹还款的思路，确保“贷得了、还得起”，有效控制政府债务。

近年来，贵州坚持将脱贫攻坚作为“头等大事”和“第一民生工程”，加快补齐贫困地区交通等基础设施短板。今年初，已安排资金97亿元用于贫困地区普通公路建设。

失责行为该问责没有问责，问责不及时、不到位，问责结果偏轻偏软，造成不良影响的。办法明确问责对象是南昌市各级纪检监察机构和承担扶贫领域监督执纪问责工作的纪检监察干部，以及经批准参与扶贫领域监督执纪问责工作的其他人员。

南昌：出现“数字脱贫”，纪检干部将被追责

新华社南昌8月6日电(记者胡锦武)出现“数字脱贫”“虚假脱贫”等情况时，纪检干部将被追责。近日，《南昌市纪检监察机关对扶贫领域履职不力问责办法(试行)》出台，将对扶贫领域履职不力情形进行追责。

办法规定，将对以下3类情形进行追

责：一是监督不力。对贯彻中央、省、市脱贫攻坚工作决策部署不及时、不到位，以形式主义、官僚主义对待扶贫工作，搞“数字脱贫”“虚假脱贫”导致扶贫工作不扎实、脱贫结果不真实；二是执纪不严。该发现的问题线索没有发现，或发现了不及时查处、查处不

力的；对重复申报、虚列项目套取扶贫资金，规避招投标承揽扶贫工程，贪污、侵占、截留、挪用、挥霍浪费及违规使用扶贫资金，在扶贫工作中优亲厚友、虚报冒领、雁过拔毛、强占掠夺等行为查处不力，造成严重后果的；三是问责不实。对扶贫领域出现的失职

失责行为该问责没有问责，问责不及时、不到位，问责结果偏轻偏软，造成不良影响的。

办法明确问责对象是南昌市各级纪检监察机构和承担扶贫领域监督执纪问责工作的纪检监察干部，以及经批准参与扶贫领域监督执纪问责工作的其他人员。

“东北经济：企稳向上在加固

上半年，辽宁、吉林、黑龙江三省经济增速分别为2.1%、6.5%、6.3%。数字的背后，折射出供给侧结构性改革形成的巨大拉力

展望今年下半年，利好因素不断聚集，东北经济活力有望继续提升

近日辽宁、吉林、黑龙江三省公布了上半年经济数据，经济增速分别为2.1%、6.5%、6.3%。

这份半年报展现了东北经济稳中有进，已呈增势。数字的背后，折射出供给侧结构性改革形成的巨大拉力，正引领着东北经济走上新的增长通道。

向上势头在巩固

三组指标，从三个维度，清晰勾勒出东北经济的底色。

一系列主要指标稳中有进——

从经济总量看，上半年，黑龙江、吉林两省经济增速分别比一季度提升0.2、0.6个百分点。“辽宁经济基本延续了一季度的增长态势，与去年相比，已出现了明显好转，经济稳定性在增强。”辽宁省发改委副主任宿建军说。

从经济运行效益看，辽宁、黑龙江、吉林三省公共财政收入继续保持正增长，黑龙江则实现了11.8%的高速增幅。

从“三驾马车”看，消费始终保持稳定、外贸增长强劲、固定资产投资逐步回暖。黑龙江、吉林两省，上半年固定资产投资分别增长6.6%和2.4%。

一系列先行指标保持增长——工业用电量、铁路货运量、贷款量，这些先行指标东北均保持了正增长，并且幅度还不低。以吉林省为例，上半年铁路货物发送量实现65.4%的高增长。

这些先行指标，与实体经济密切相关。上半年，黑龙江、吉林两省规模以上工业企业增加值分别增长2.3%和5.8%，辽宁降幅也明显收窄。

一系列民生指标持续向好——

上半年，辽宁、黑龙江、吉林三省城乡居民收入继续保持较快增长势头，增速均超过5%。辽宁、吉林两省城镇登记失业率分别为3.58%、3.49%，均低于全国平均水平。

老干新枝在成长

位于渤海之滨的大连市，上半年地区生产总值增长6.8%，比一季度和去年同期分别快0.1和1.8个百分点，与全国同期平均水平差距进一步缩小。

“大连率先企稳向好得益于供给侧结构性改革。”大连市发改委副主任殷永江说，大连近年来传统产业升级，新兴产业快速发展，工业领域形成多点支撑格局。“上半年高新技术产业增速高达40%以上，增加值占规上工业的比重达16.3%。”

在东北，供给侧结构性改革带来的变化尤为显著。

——以“去”为先导，走出拼资源的老路。去产能加速推进。以钢铁为例，上半年，辽宁清理66户“地条钢”企业全部验收完成。“产能下去了，效益却上来了。”本钢集团董事长陈继壮说，当前本钢以汽车用钢等高端产品为主，正开足马力生产。上半年集团销售收入、利润同比分别上升35.77%、112.72%。

——以“新”为指引，走上创新驱动的新路。鞍钢集团、抚顺石化、长春一汽、沈阳机床、瓦轴等一批老企业，均在创新驱动下，以一批新产品占领了新市场，有的企业订单增长了一倍多。

大国重器“老干新枝”，新动能、新经济也在茁壮成长。上半年，吉林省高技术制造业增加值同比增长11.7%；长春战略性新兴产业产值增长13.3%，增速高于传统产业5.6个百分点。华为、浪潮云计算中心等一批新项目即将达产达效。在黑龙江，上半年新注册成立科技型企业2183家，增长77.3%……

——以“改”为路径，蓄积持续发展动能。

“营业收入增长165%；新增订货增长268.4%……”中国一重董事长刘明忠说，上半年中国一重多项数据创历史新高，改革功不可没。总部机关从19个部门变成13个部门，管理部门压缩了三分之一的人员，企业效率显著增强。

不仅企业，东北三省各级政府将“放管服”改革作为优化营商环境的突破口，效果也开始显现。以黑龙江为例，上半年全省新登记企业39669户，增长15.8%。

三重利好在聚集

展望今年下半年，利好因素不断聚集，东北经济活力有望继续提升。

——民间投资日趋活跃。

上半年，吉林省民间投资总量已近4000亿元，占全部投资比重达74.8%。在黑龙江，民间投资更是增长强劲，增速达11.8%，高于全国平均水平4.6个百分点，资本闯关东的势头开始显现。

——市场形势持续转暖。

在百年口岸绥芬河，每天都有数十辆满载货物的大货车排成“长龙”等待过关进入俄罗斯。上半年，绥芬河口岸过货同比增长10.8%，进出口总额同比增长45.32%。

在辽宁，上半年货物贸易进出口总值同比增长26.4%，高于全国6.8个百分点，其中大宗商品价格持续走高，助推出口回稳向好。

市场变化带来工业企业效益不断提升。今年1-5月，辽宁、吉林两省规上工业企业利润同比分别增长21.2%和0.1%，黑龙江省上半年规上工业企业利润总额同比增长3.6倍。

——政策红利不断释放。

国家新一轮东北振兴战略加快推进，一大批政策落地生根，特别是一些创设性制度安排发挥了牵引效应。例如，辽宁自贸区挂牌百天，登记注册企业已经超过1万家。

吉林大学经济学院教授李政表示，东北的体制性机制性矛盾还没有彻底解决，传统产业比重大、新动能个头小的情况还比较明显。东北唯有加快改革，才能突出重围、稳步前进。

(记者徐扬、汪伟、李建平、姚进) 新华社沈阳8月6日电